Chemie Prüfung WS 2000/2001





Lösungsvorschlag:





ich bitte um die Fehlende Lösungen bzw. korrekturen der Aufgabe





 Isotope


 Elektronen und Protonen


 Neutronen


 s und p Schalen


 Weil sie eine Valenzschalenkonfiguration von 8 Elektronen haben (Ausser He mit 2 Elektronen) Somit sind die p und (oder bei He) s  Orbitale voll besetzt (Edelgaskonfiguration) Dies ist die von allen Elemanten angestrebte Elektronenkonfiguration.





p=19 bar


 1,925 mol Luft ?





1,031 mol => 60,62g


25,21 l





Metalle mit Nichtmetallen


Aufgrund des sehr großen Elektronegativitätsunterschiedes gibt das Metall dem Nichtmetall ein Elektron ab, somit nähern sich beide Stoffe der Edelgaskonfiguration an.


NaCl, NaF 


Kovalente Bindungen ?


Diamant Methan sp3 ?


Graphit Benzol sp2 ?





Die Säurekonstante gibt an wieviele H+ in mol Ionen in einem l Wasser sind


 PH = 5,7





a/c


c/d


a/d





7.





 London Schwefeldioxid, Las-Angeles Autoabgase


 Filter bei Kraftwerken. Katalysator, weniger Autos..


 Emissionen sind Abgeschiedene Stoffe (z.B. Abgase) Immisionen ind aufgenommene Stoffe???











Adhäsion ist die Haftung zwischen Klebstoff und Substrat, Kohäsion der zusammenhalt im Kleber


Bei schlechter Adhäsion löst sich der Kleber vom Substrat, bei schlechter Kohäsion bricht der Kleber selbst


verbesserung der Adhäsion durch bessere reinigung der Klebestellen, Anrauen der Klebestellen, Primer, Phosphatieren





Bei Kationenaustausch gibt es kaum eine änderung, da immernoch genausoviele Salze vorhanden sind.Bei der Entsalzung sinkt der Siedepunkt weil eine geringere Salzkonzentration im Wasser Herrscht. ???


12.





13.1.


Si, Pb U,


Weil das Glas komplett geschmolzen werden muss, und der Liquidusbereich sehr hoch (bei ca. 1200°C) liegt.


Eine sehr dünne Glasfaser überträgt durch totalreflexion an den Faserrändern Lichtsignale





14.1 Durch Elektrolyse???


Weil das Al in Reiner (also nicht Oxidierter form vor liegt...


Aufdampfen, Elektrolyse


Aufdampfen, da Glas ein nichtleiter ist, funktioniert die Elektrolyse nicht.





